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Úvod 
Archiv Univerzity Hradec Králové je veřejným specializovaným archivem ve smyslu §51 zákona č. 
499/2004 Sb. o archivnictví, spisové službě a o změně některých zákonů. 
 
Archiv zahájil činnost svou akreditací, která byla Archivní správou Ministerstva vnitra ČR udělena 
dne 18. března 2005. Akreditace pro působnost veřejného specializovaného archivu byla udělena na 
základě akreditačního řízení ve smyslu citovaného zákona. 
 
Dnešní Archiv Univerzity Hradec Králové vzešel z původní Podatelny a spisovny UHK. 
 
Personální podmínky archivu k 31.12.2007 
Archiv Univerzity Hradec Králové byl obsazen těmito pracovníky: 
 
Vedoucí:    Mgr. Sylva Sklenářová 
Samostatný odborný archivář: Mgr. Petr Grulich, Ph.D. (úvazek 0,1) 
     Mgr. Roman Horký  
Administrativní pracovnice:  Mgr. Miroslava Ludvíková (15.1.2007 – 15.7.2007) 
     Bc. Markéta Česáková (od 1.12.2007) 
                                                
 
Celkové množství uložených archiválií k 31.12.2007 
V Archivu UHK se nacházejí fondy: 
Pedagogický institut Hradec Králové 1959 – 1964 
Pedagogická Fakulta Hradec Králové 1964 – 2000 
Univerzita Hradec Králové, Rektorát 1992 – 2000 
Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu 1992 – 2000 
Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta 1992 - 2000 
Sbírka vysokoškolských závěrečných prací Univerzity Hradec Králové 1962 – 2006 
prof. PhDr. Zdeněk Macek, CSc. – (1930) 1970 – 2006 
Sbírka fotografií (1959-2000) 
 
 
 
Výběr, zpracování a využívání archiválií 
Výběr archiválií provádí Archiv Univerzity Hradec Králové formou skartačního řízení. V roce 2007 
proběhlo skartační řízení na Univerzitě Hradec Králové 13. června 2007. 
 
Archiválie uložené v Archivu Univerzity Hradec Králové jsou většinou nezpracované, ale v prosinci 
2007 bylo dokončena inventarizace fondu „Pedagogický institut Hradec Králové (1953) 1959 – 1964 
(1967)“ a zpracován inventář a fond je od následujícího roku 2008 přístupný. Souběžně 
s dokončováním pořádání jmenovaného fondu se začalo s pořádáním fondu „Pedagogická fakulta 
Hradec Králové (1964 – 1992) formou soupisu studijních spisů, které tvoří velkou část tohoto fondu. 
V roce 2006 proběhla revize archivního materiálu, jehož výsledkem bylo vytvoření základní skladby 
fondů v Archivu UHK. Na tuto práci navázala v roce 2007 podrobná revize každého kartonu a jeho 
identifikace, protože prvotní rozdělení se týkalo základního rozdělení archivního materiálu uloženého 
v depozitáři.  
Obsah každého kartonu prošel podrobnou kontrolou, zda se v něm nenacházejí materiály spadající do 
jiného fondu či fondů, což v minulém roce již nebylo možné. Díky této činnosti došlo k dalším 
přesunům v rámci existujících fondů a tím se měnila i jejich velikost. K jejich současnému rozsahu a 
časovému určení přispělo i skartační řízení. 



Fond „Pedagogická fakulta Hradec Králové“ se ustálil na počtu 1500 kartonů, fond „Univerzita 
Hradec Králové, Rektorát“ obsahuje 124 kartonů a jeho časové období se posunulo na rozmezí 1992 - 
2001. Stejně tomu je i u fondu „Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta“, kde se nyní 
nachází 337 kartonů z let 1992 – 2001. Fond „Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a 
managementu“ po revizi a skartačním řízení tvoří 91 kartonů z období 1992 – 2001.  
Sbírka vysokoškolských závěrečných prací Univerzity Hradec Králové byla průběžně doplňována o 
nově obhájené práce na Univerzitě Hradec Králové a zpracovávána, její výstup je uveřejněn  na 
webových stránkách archivu https://www.uhk.cz/uhk/archiv/2541. V roce 2007 do ní přibylo celkem 
1746 prací. 
Nově byla z fondu „Pedagogický institut Hradec Králové“ „Pedagogická fakulta Hradec Králové“ a 
fondu „Univerzita Hradec Králové, rektorát“ vyčleněna Sbírka fotografií“, která zachycuje období 
1959 – 2000 a nyní ji tvoří 2  kartony. 
 
S ohledem na nezpracovanost archiválií jsou ostatní archivní fondy veřejnosti nepřístupné. Pouze 
„Sbírka vysokoškolských prací Univerzity Hradec Králové“ je soustavně využívána veřejností z řad 
studentů. V roce 2007 navštívilo badatelnu Archivu UHK celkem 280 badatelů za účelem nahlédnutí 
do těchto prací. 
 
V roce 2007 řešil Archiv Univerzity Hradec Králové 30 žádostí o rešerši z materiálů uložených ve 
fondu Pedagogická fakulta Hradec Králové. 
 
Stav archiválií 
Archiválie jsou umístěny v klimatizovaném depozitáři Archivu Univerzity Hradec Králové 
v Rokitanského ulici č. 62 v Hradci Králové. Uloženy jsou ve standardních archivních krabicích.  
 
Stav archiválií odpovídá jejich stáří a použitým materiálům. Žádná evidenční jednotka není napadena 
plísní ani jinak poškozena. 
 
Konzervace a restaurování archiválií 
S ohledem na relativně dobrý fyzický stav archiválií a jejich nízké stáří zatím nebyly třeba žádné 
konzervační či restaurátorské zásahy. 
 
Další činnost Archivu UHK 
Vedle práce archivářské  koná Archiv UHK v rámci Univerzity Hradec Králové archivní dohlídky na 
jednotlivých pracovištích UHK podle článku čl. 20 bodu 2) Spisového a skartačního řádu UHK, při 
kterých se zjišťuje výkon spisové služby v praxi. V roce 2007 se uskutečnilo celkem 5 dohlídek, při 
nichž bylo konstatováno, že dodržování pravidel stanovených ve Spisovém a skartačním řádu je 
uspokojující.  
Mezi povinnosti Archivu UHK patří i správa elektronické spisové služby Athena, což zahrnuje její 
inovaci, kontrolu dat, poradenské služby uživatelům a školení pracovníků. 
V současné době je ve fázi testování projekt DIGITÁLNÍ VYSOKOŠKOLSKÉ KVALIFIKAČNÍ 
PRÁCE V ARCHIVU UHK, jehož úplná realizace se předpokládá v druhé polovině roku 2008. V 
rámci projektu došlo k realizaci společného HW úložiště pro VŠKP a pro multimediální dokumenty 
uchovávané na UHK. Tento server je primárním úložištěm dat.  
Vedle toho vznikl specializovaný softwarový nástroj zajišťující správu periodické migrace dat z 
jednoho záložního nosiče na jiný záložní nosič v závislosti na jeho fyzické degradaci. Tento nástroj 
současně zajišťuje kontrolu konzistence dat na všech zálohách a nosičích dat a taktéž kontrolu 
vzájemné identity dat uložených v hlavním úložišti a na primární a sekundární záloze dat.  
Dále byla v rámci projektu realizována první fáze akce nazvané „Sv. Vavřinec“. Jednalo se o realizaci 
společného vyhledávacího rozhraní nad následujícími zdroji dat: OPAC katalog Univerzitní knihovny 

https://www.uhk.cz/uhk/archiv/2541


UHK, katalog VŠKP Archivu UHK a katalog multimediálních dokumentů UHK. Jedná se o 
nadstavbu nad knihovní katalog Daimon.  
 
V rámci vědecké činnosti Archivu UHK se archiv podílí na organizování mezinárodní konference 
mladých vědeckých pracovníků „České, slovenské a československé dějiny 20. století“, jejíž třetí 
ročník se uskuteční na Univerzitě Hradec Králové ve dnech 26. a 27. března 2008. Na organizaci 
konference se podílí  Historický ústav Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové a Katedra 
histórie Fakulty humanitných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. 
 
 
V Hradci Králové 31. 12. 2007 
 
Zpracovala: Mgr. Sylva Sklenářová 
                    vedoucí Archivu UHK 
 
 
 
 


